

1963

-----

ఏప్రిల్

బిహారీమిల్స్ రియుమరొకటిv.అహ్మదాబాద్మిన్సిపల్స్

(బి. పి. సిన్హాసి.జె., జె. సి. షామరియు

ఎన్.రాజగోపాలయ్యంగార్డే.)

అప్పీల్-ఆర్డర్లై 0 ఫీసర్వారాశాసనం-శాసనంఅందించడం  
నిర్దేశితఅధారిటీకిఅప్పీలుకోసం-శాసనంరద్దు-కొత్తశాసనం  
కొత్తఅధికారి, కొత్తఅప్పీల్అధారిటీనియామకం-ఆర్డర్  
పాతకాలకింద..శాసనం-కొత్తశాసనంబాంబేకిందఅధికారానికిఅప్పీలుచేయగలిగితే  
టొన్ల్యానింగ్పట్టం, 1915 (బోమ్. 1915). బొంబాయి  
టొన్ల్యానింగ్పట్టం, 1954 (1955 యొక్క 27వఅధ్యాయం), పేజీ 90.

1942లోబొంబాయికిందఒకపథకంమంజూరైంది.టొన్ల్యానింగ్పట్టం, 1915,  
అహ్మదాబాద్పరిధిలోనిప్రాంతానికిమునిసిపల్సర్. దీనికిందనియమించబడినఆర్బిట్టర్1915  
చట్టంఈపథకాన్నిఖరారుచేసింది. జులై 1, 1950 నుండి,  
స్వయంపాలితప్రాంతంఅహ్మదాబాద్మిన్సిపల్సర్పైరేషన్లమార్చబడింది.1915

చట్టాన్ని బొంబాయి టౌన్ ప్లానింగ్ డ్యుచేసింది. 1957 ఏప్రిల్ 1 నుంచి 1954 చట్టం అమల్లోకి వచ్చింది.

1958

మార్చి

28న.. ఆర్బి ట్రేటర్ని టిషనరీ ప్రభావితం చేసే కొన్ని ఉత్తర్వులను జారీ చేశాడు. ఆర్బి ట్రేటర్ని రద్దయాలకు వ్యతిరేకంగా అప్పీలు దారులు ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. చట్టం కింద ఏర్పాటు చేసిన అప్పీల్స్ బిల్డు ముందు అప్పీళ్లు. [మార్చి] అనే ప్రశ్న తలెత్తింది. అప్పీళ్లు సమర్థమైనవి.

ఆర్బి ట్రేటర్ ఆదేశాలనుంచి ఎలాంటి అప్పీలు లేదని తేల్చి చెప్పింది. 1915

చట్టం ప్రకారం బోర్డ్ ఆఫ్ అప్పీల్స్ నియమితుల యారు. 1954 చట్టం ప్రకారం.. 1915

చట్టం ప్రకారం అప్పీలు ఆర్బి ట్రేటర్స్ కు ఉత్తర్వులనుండి ట్రిబ్యునల్స్ కు మధ్య వర్తిత్వం. 1954

చట్టంలో మధ్య వర్తిస్తానంటే ఆర్బి ట్రేటర్లు నియమించారు. టౌన్ ప్లానింగ్ ఆఫీసర్స్ రియూ ట్రిబ్యునల్ ఆఫ్ ఆ

ర్బి ట్రేటర్స్ రాబోర్డ్ ఆఫ్ అప్పీల్స్ రా.. 1954 చట్టంలోని

90వ నిబంధన ప్రకారం.. ఆర్బి ట్రేటర్ని యామకాన్ని కొనసాగించారు.

1915 చట్టం మరియు అతని ముందు విచారణను సజీవంగా ఉంచుచింది,

కానీ ట్రిబ్యునల్స్ కొనసాగించునకు అవకాశం కల్పించలేదు. మధ్య వర్తిత్వం.

ఆర్బి ట్రేటర్ టౌన్ ప్లానింగ్ మారలేదు. అధికారి మరియు అతని నిర్ణయం లేదా ఉత్తర్వు యొక్క ప్రభావాన్ని క

లిగి ఉండదు అప్పీల్స్ సుకునేలా టౌన్ ప్లానింగ్ ఆఫీసర్ ఆదేశాలు అప్పీల్స్ బిల్డుకు..

1963

-----

ఏప్రిల్

916 సుప్రీంకోర్టు నివేదికలు (1964) సంపుటి.

సివిల్ అప్పీల్ ట్విరిది

:

సివిల్ అప్పీళ్లు

1962 నాటి 133, 134 నంబర్లు.

తీర్పునుంచిస్పెషల్ డివిజన్ రాఅప్పీళ్లు మరియు 1959 జనవరి 23

నాటిబోర్డుయొక్క ఉత్తర్వుబొంబాయిటౌన్సింధిఎర్పాటైనఅప్పీలు[ మార్పు]ట్రీబ్యునల్ అప్పీళ్లలో

1955 ప్లానింగ్ డివిజన్ 27 సంఖ్యలు 140-47 ఆఫ్ 1958. జి.బి.పాయ్, జె.బి.దాదాచంజీ,

ఓ.సి.మాధుర్మరియుపిటిషనర్లతరపునరవీందర్నారాయణ్.ఎస్. 'నేను'. దేశాయ్,

ఐ.ఎన్.ప్రాప్రతివాదులు:1903. ఏప్రిల్ 9. కోర్టుతీర్పు..దీనిద్వారాడెలివరీచేయబడింది

సిన్హాసి. ] -ఈరెండుఏకీకృతవిజ్ఞప్తులు, ప్రత్యేకసెలవు, వివరణప్రశ్ననులేవనెత్తండి

బొంబాయిటౌన్సిన్గ్లోనికోన్నినిబంధనలుచట్టం, 1954 (బాంబే XXVII ఆఫ్ 1955)

అనిపిలుస్తారు. ముఖ్యంగాయాక్ట్ యండి.చట్టంలోనిసెక్షన్ 90

యొక్కపరిధిమరియుప్రభావాన్నిప్రస్తావిస్తూ, దీనిద్వారాబాంబేటౌన్సి.లానింగ్ డివిజన్

(బొంబాయి)1955) యొక్క 1

రద్దుచేయబడింది, మరియు ప్రభుత్వం యొక్క కోన్ని ఉత్తర్వులు రద్దుచేయబడ్డాయి దీని ప్రభావం నుంచి

తప్పించుకున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రద్దు..

సిన్హాసి. ] -ఈరెండుఏకీకృతవిజ్ఞప్తులు, ప్రత్యేకసెలవు, వివరణప్రశ్ననులేవనెత్తండి

బొంబాయిటౌన్సిన్గ్లోనికోన్నినిబంధనలుచట్టం, 1954 (బాంబే XXVII ఆఫ్

1955) అనిపిలుస్తారు. ముఖ్యంగాయాక్ట్ యండి.చట్టంలోనిసెక్షన్ 90

యొక్కపరిధిమరియుప్రభావాన్నిప్రస్తావిస్తూ,

దీని ప్రకారం బొంబాయిటౌన్సిన్గ్ డివిజన్ (బొంబాయి)1915) యొక్క 1 రద్దుచేయబడింది,

మరియు కోన్ని ఉత్తర్వులు జారీచేయబడ్డాయి దీని ప్రభావం నుంచి తప్పించుకున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రద్దు..

అహ్మదాబాద్మునిసిపల్ అనితెలుస్తోంది. అహ్మదాబాద్నానలో వచ్చిన స్వయంపాలిత ప్రాంతం మునిసిపల్ కార్పొరేషన్-

వీటిలో ఏకైక ప్రతివాది అప్పీళ్లు మరియు ఇకపై వీటిని ఇలా సూచిస్తారు వరుసగా స్వయంపాలిత ప్రాంతం మరియు కార్పొరేషన్ అక్టోబర్ నాటికి రానున్న ద్వారా తన ఉద్దేశాన్ని ప్రకటించింది. I, 1941,

చట్టం కింద ఒక పథకాన్ని అమలు చేయడం 1915 ఖోఖారా-

మొహమ్మదాబాద్ అనిపిలువబడే ప్రాంతానికి సంబంధించి. పేర్కొన్న పథకం సరైన సమయంలో ఉంది జులై నబోర్స్. బే ప్రభుత్వం ద్వారా మంజూరు చేయబడింది 14, 1942.

ఆచట్టం ప్రకారం ఒక మధ్యవర్తి ఉండేవారు. ఈ పథకానికి సంబంధించి నియమించబడిన, చట్టం ప్రకారం శ్రీ ఆర్.ఎన్. పారిఖ్ వారికి చట్టం ప్రకారం మధ్యవర్తిని నియమించింది. ఆయన ఖరారు చేశారు. 1915 చట్టం ప్రకారం ఈ పథకం.

స్వయంపాలిత ప్రాంతం [మార్చి] అహ్మదాబాద్ మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ బడింది. బొంబాయి ప్రొవిన్సియల్ మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ 1949 కార్పొరేషన్ చట్టం జులై 1 నుంచి అమల్లోకి వస్తుంది. 1950. 1915 నాటి చట్టాన్ని రద్దు చేశారు. 1957 ఏప్రిల్ 1 నుంచి అమల్లోకి వచ్చింది.

[మార్చి] పిటిషన్ రద్దుకు ఒక మోరాయం ఉంటే తేలియ జేసినట్లు ఆర్జిట్రేటర్స్ పార్సరు మార్చి 23, 1958 నాటిది. ఈ పథకానికి సంబంధించి తీసుకున్న నిర్ణయం, పిటిషన్ రద్దు ప్రభావం చూపింది. [మార్చి]

ప్రభుత్వం బాంబే ఈ చట్టం కింద ఒక బి.ఐ.ఆర్.డి.ఆఫ్ అప్పీళ్లు ఏర్పాటు చేసింది. అది లేని ముగ్గురు వ్యక్తులతో కూడిన చట్టం

పేర్కొనడం అవసరం.

పిటిషన్ రద్దు రెండు పిటిషన్లు దాఖలు చేశారు. సదరు ఆర్జిట్రేటర్ ఇచ్చిన తీర్పుకు వ్యతిరేకంగా అప్పీళ్లు. సంబంధిత అప్పీల్స్ రుద్దే పిటిషన్ రద్దు వాదనలు విన్నది. మొత్తం 151

మందిలో ఇతర వ్యక్తుల విజ్ఞప్తులు పేర్కొన్న పథకానికి సంబంధించి అప్పీళ్లు.

ఇది ఎక్కడ నుండి వచ్చింది జనవరి 23 నాటి నిర్ణయం; 1959,

లో పేర్కొన్న విఅప్పీలు దారులు అప్పీల్స్ సినబోర్డ్ ఆఫ్ అప్పీల్స్ త్యేక సలవు పొంది ఈ కోర్టుకు వెళ్లారు.

1915 చట్టంలోని సెక్షన్ 30 ప్రకారం.. ఆర్బిటీటర్స్ ర్యోక్టర్ల విధులు కొంత వివరంగా,  
పదికలాజులు, అనేక ఉపకలాజులు. [మార్పు] కవర్ పేజీల బడ్జెట్ విషయాలలో తప్ప,

మధ్యవర్తియొక్క నిర్ణయం

ఉపవిభాగాల ద్వారా (3A), (3B), (3C), (4), (6) మరియు (9) 30లో 31 పైన పేర్కొనబడినవి.

[మార్పు]

ఏయే విషయాలలో తన నిర్ణయం తీసుకోలేదో.. పైన పేర్కొన్న విధంగా,

ఆర్బిటీటర్స్ ర్యోక్టర్లు తుదిదిగా ప్రకటించబడింది.

తీర్మానాలను ప్రతిపాదనలుగా వర్గీకరించారు 1915 చట్టంలోని 32వ అధ్యాయం, ఆ విషయాలు-

ట్రీబ్యునల్ ఆఫ్ ఆర్బిటీటర్స్ సమర్పించాలి. దాని నిర్ణయం కోసం సెక్షన్ 33 (1)

కింద పేర్కొనబడినవి.

ఇది ఉంటుంది ఈ విధంగా కొన్ని విషయాల కిందకు వచ్చినట్లుకనిపిస్తుంది. ఆర్బిటీటర్ అధికారాల పరిధి,

నిర్ణయం ఆర్బిటీటర్ అంతిమమైనది,

మరియు ఇతర విషయాలలో అవికేవలం సమర్పించాల్సిన ప్రతిపాదనలు మాత్రమే. ట్రీబ్యునల్ ఆఫ్ ఆర్బి

టీటర్స్ ర్యోక్టర్లు..

1915 చట్టం ద్వారా రద్దు చేయబడింది, ఇది కొన్నింటిని కాపాడింది సెక్షన్ 90

ద్వారా ఉత్తర్వులు మరియు ప్రొసీడింగ్స్ ట్రేబియల్ డివిజన్ బయటకు వచ్చి తరువాత చర్చించారు.

ఈ చట్టం కింద సెక్షన్ 31

ప్రకారం.. టొన్ల్యానింగ్ యామకానికీ ఆలోచన ఆర్బిటీటర్లకు ప్రత్యామ్నాయంగా ఉండే అధికారి 1915 నా

టి చట్టం. సెక్షన్ 32

గొప్పగా ఉంది. టొన్ల్యానింగ్ ఆఫీసర్స్ ర్యోక్టర్ల విధులను వివరించడం వీటితో సమానంగా ఉండవచ్చు. 1915

చట్టంలోని 30వ అధికరణ. సెక్షన్ 33

ఈ క్రింది వాటిని మినహాయించి కొన్ని నిర్ణయాలను ప్రకటిస్తుంది. s. il2 (1), els. (v), (vi), (viii),

(ix), మరియు (x)

(xiii) టొన్ల్యానింగ్ ఆఫీసర్లకు మరియు నిర్ణయాలకు గా ఉండాలి మరియు నిర్ణయాలకు కట్టుబడి ఉన్న

ప్పుడు,

వ్యక్తులందరికీకట్టుబడిఉంటారుపైక్లాజులప్రకారంటాన్స్లానింగ్ఆఫీసర్స్ఆఫ్అప్పీల్సుఅప్పీలుకులో  
బడి,

35వఅధికరణప్రకారంహెచ్చుఎర్పాటుచేశారు.

ఇదిఈవిధంగాఉంటుందిఈచట్టంమధ్యవర్తించునమానంచేసినట్లుకనిపిస్తోందిటాన్స్లానింగ్ 1915

చట్టంప్రకారం..అధికారిమరియుట్రీబ్యునల్ఆఫ్ఆర్బిట్రేషన్స్ఆఫ్అప్పీల్..పాతచట్టంప్రకారంఅయిన  
ప్పటికీ..ఆర్బిట్రేటర్మధ్యవర్తిత్వట్రీబ్యునల్ లోభాగం,

ఈచట్టంప్రకారంపట్టణంయొక్కకొన్నినిర్ణయాలుప్లానింగ్ఆఫీసర్స్కుఅప్పీల్చేయవచ్చునివేదన.

ఇదిశ్రీపారిఖ్యోక్తసాధారణమైదానం,హెచ్ఎల్ఎల్ 5

చట్టంప్రకారంఆర్బిట్రేటర్ఇలాచేయలేదు.నిబంధనలప్రకారంటాన్స్లానింగ్అధికారినినియమించింది.

చట్టంప్రకారం..

సంబంధితనిబంధనలనునిర్దేశించినతర్వాత..చట్టం 191 మరియుచట్టం,

ఈక్రిందివాటినిపేర్కొనడంఅవసరం.ఆర్బిట్రేటర్ఇచ్చినతీర్పుశ్రీఆర్.ఎన్.1915

చట్టంప్రకారంపనిచేస్తున్నపారిఖ్, సి.బి.యు.

ట్రీబ్యునల్ఆఫ్ఆర్బిట్రేషన్స్వారాసమీక్షించబడుతుంది,

కానీఅటువంటిట్రీబ్యునల్ఉనికిలోఉందిమరియుఆతేదీతరువాత, పిటిషనర్లుఅప్పారా 1

నుఇష్టపడతారు;ఈచట్టంకిందఎర్పాటుచేసినఅప్పీల్స్కు..ఆఅప్పీళ్లనుబోర్డుపరిష్కరించింది.జన

వరి 23, 1959 నాటిఉత్తర్వు.

ఇదిచట్టబద్ధతయొక్కచట్టబద్ధతమనముందుప్రశ్నార్థకంగాఉన్న ఆక్రమం.

దీనినిపిటిషనర్లతరపునసమర్పిస్తారు.ఉనికిలో ఉన్న ఏకైకఅప్పీల్టలధారిటీఅయిన బోర్డుకువారుత  
మవిజ్ఞప్తులకుప్రాధాన్యతఇచ్చారనిమరియుఅదిపొరపాటునవారికిసలహాఇవ్వబడిందిఅప్పీళ్లనుపరి  
ష్కరించడానికిసమర్థవంతమైనట్రీబ్యునల్.

ఇదిదీనియొక్కనిజమైననిర్మాణంపైమరింతవాదించారుచట్టంమరియు 1915

చట్టంయొక్కనిబంధనలుస్పష్టంగాఉన్నాయిఅప్పీల్స్కుఅధికారపరిధిలేదని.

కుదశాంశాలకుసంబంధించి ఏదైనా తీర్పు ఇవ్వండిలేదా

ఆర్చిట్రేటర్ ప్రతిపాదనలు.. మా అభిప్రాయం ప్రకారం,

ఇది వివాదం బాగా స్థాపించబడింది.

రిలయన్సు స్థానం దక్కింది. ఈ మేరకు నిబంధనలపై..

90

శాతం యాక్ట్,

వియోజ్యోక్త సంబంధిత భాగాలను సెట్ చేయవచ్చు

క్రింద బయటకు

(1) బొంబాయి టౌన్ ప్లానింగ్ చట్టం,

1915, తద్వారా రద్దు చేయబడింది.

(2) పైన పేర్కొన్న వాటిని రద్దు చేసినప్పటికీ నటించు.....

ఒక వ్యక్తి యొక్క ఏదైనా అపాయింట్మెంట్ చేయబడుతుంది ఆర్చిట్రేటర్,

ఏవైనా ప్రొసీడింగ్స్ డింగ్లో ఉన్నాయి ఆర్చిట్రేటర్ కుండు...

రద్దు చేసిన కింద.. అది అస్థిరంగా లేనంత వరకు చర్య తీసుకోవాలి. ఈ చట్టంతో,

అమలులో కొనసాగండి దాని ప్రకారం మరియు ఈ చట్టం యొక్క నిబంధనలు అటువంటి వాటికి

సంబంధించి ప్రభావం చూపుతుంది ప్రొసీడింగ్స్.. " .

పొదుపు నిబంధనల అమల్లో ఉండని స్పష్టం చేసింది. చేసిన ఆర్చిట్రేటర్ నియామకాన్ని కొనసాగించడానికి

పునర్విచారణ చట్టం కింద,

మరియు సజీవంగా ఉంచడానికి ఆయన ముందు విచారణ.. కానీ చేసిన ప్రతిపాదనలు..

అతని ద్వారా ట్రిబ్యునల్స్ రావ్యవహారం చాలి వచ్చింది పొదుపు ద్వారా కొనసాగని మధ్యవర్తిత్వం

పైన పేర్కొన్న క్లాజు.

అప్పీల్ బర్డు ఏర్పాటు చట్టంలో నిసెక్షన్

35

ప్రకారం వ్యవహారం చడానికి అధికారం ఉంది. టౌన్ ప్లానింగ్ అధికారి ఏ నిర్ణయమైనా,

కానీ పాత చట్టం ప్రకారం ఆర్చిట్రేటర్ అలా చేయలేదు

920 . సుప్రీంకోర్ట్ పోర్ట్స్ [1964] VOL.

1963

బిహా,

ఐమిల్స్

V.

అహ్మదాబాద్ నుండి పాఠిటీ...

పాల్కార్పొరేషన్

సిన్హాసి.జె.

ప్రభుత్వ స్పష్టమైన ఉత్తర్వులకుండా

టొన్ల్యానింగ్ అధికారిగా నియమించడం;

మరియు ఏదైనా ఆర్బీ ట్రేటర్స్ రానిర్ణయం లేదా ఆదేశాలు ఉండవు రెండవది ఒక ఉత్తర్వు యొక్క ప్రభావం.

కనిపించడం లేదు. ఏన్వార్వరా తొలగించబడ్డాయి తదనంతర శాసనం లేదా ప్రభుత్వ ఉత్తర్వులు [

మార్పు] ఈ చట్టం ప్రకారం గుజరాత్. .

కొన్ని లోపాలు ఉన్నాయి చట్టం యొక్క పనితీరులో కనుగొనబడింది మరియు మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం వ

చ్చింది. బాంబే టోన్ల్యానింగ్ (సవరణ, మరియు ప్రొసీడింగ్స్ వికరణ) తో. చట్టం, 1960

(మహారాష్ట్ర చట్టం .XXIV ఆఫ్ 1960). S. 2 ద్వారా, ఈ చట్టం యొక్క సబ్-ఎస్

(4) "టొన్ల్యానింగ్ రిఫరెన్స్" అందించబడింది

ఈ చట్టంలో అధికారి ఈ క్రింది అంశాలను కలిగి ఉండాలి. ఆర్బీ ట్రేటర్స్ యామకం

'అమలులో ఉంది. ఉపవిభాగం (2)", పైన పేర్కొనబడింది,

అటువంటిది లేదు చర్యను గుజరాత్ ప్రభుత్వం తీసుకుంది, లేదా [మార్పు]

ద్వారా ఆమోదించబడిన ఏదైనా ధృవీకరణ చట్టం గుజరాత్ శాసనసభ.

ఈ విధంగా విజ్ఞప్తులు ఇష్టపడే విస్తృతమౌతాయి.



ఆర్పిత్రీటర్ ఉత్తర్వులను సవాలు చేస్తూ అప్పీలు దారులు బోర్డుకు అబద్ధం చెప్పలేదు: అప్పీలు,  
అందువలన బోర్డు అసమర్థంగా ఉంది. వారితో వ్యవహరించడానికి, ఫలితంతో - ఆ ఆదేశాలు .

కలిగి ఉన్నట్లుగా పేర్కొనబడింది ఆ అప్పీళ్లపై బోర్డు ద్వారా ఆమోదం పొందింది

అధికార పరిధి లేకుండా.. ఇక మనం ఇక జోలికి వెళ్లాల్సిన అవసరం లేదు. ఆదేశాల ప్రభావం గురించి ప్రశ్న

సవాలు చేసిన మధ్యవర్తి ఇప్పుడు ఎలాంటి ప్రభావం లేకుండా కనిపిస్తున్నందున పిటిషనర్లు..

ఫలితంగా ఈ అప్పీళ్లకు అనుమతి లభిస్తుంది. కాని అనేక వాస్తవం దృష్ట్యా.. పిటిషనర్లు స్వయంగా

వాటిని తయారు చేయడానికి కనీసం పాక్షికంగా నైనా బాధ్యత వహించారు నిష్పలమైన అప్పీళ్లు,

వీటికి సంబంధించి ఎలాంటి ఉత్తర్వులు ఉండవు ఈ కోర్టులో ఖర్చులు..

**అప్పీళ్లకు అనుమతి..**

-----